

Gyurcsány Ferenc, Bajnai Gordon és Mesterházy Attila:

Együtt a megszorításokért!



A baloldal eddig előkerült terveit, nyilatkozatait és javaslatait egyértelművé teszik, hogy **Gyurcsány, Bajnai és Mesterházy egyaránt vissza akar térni a 2010 előtti megszorításokhoz.** Ha rajtuk múlik, visszahozzák a múltat, azt a bukott politikát, amely egyszer már tönkre tette Magyarországot. Ők ismét a magyar emberekre hárítanának minden terhet azért, hogy a nemzetközi nagyvállalatokat és bankokat megkíméeljék az adózástól. Így volt ez 2010 előtt is. A bukott baloldal visszatérése a leggazdagabbak kivételével **minden magyar család számára komoly anyagi veszteséget, alacsonyabb életszínvonalat hozna ugyanúgy, mint 2002 és 2010 között.**



1.

Kisebb minimálbér

Bajnai Gordon és társai szerint a **minimálbért az átlagbér 30%-ára kellene csökkenteni. Ez mai 98 ezer forint helyett 66 ezer forintot jelentene.** A Haza és Haladás Egyesület további megszorításokban gondolkodik, szigorítást terveznek például a munkanélküliek juttatásában is. A Demokratikus Koalíció még ennél is messzebbre megy. A Gyurcsány-párt felfogása szerint **az államnak nem feladata a minimálbér megállapítása**, a béralkut a felekre kell bízni. Magyarul, a milliós fizetésű szakszervezeti vezetők állapodjanak meg a milliárdos tulajdonosokkal az emberek bérérl. Szerintük a jelenleginél **alacsonyabb minimálbér is elképzelhető.**



2.

Nyugdíjcsökkentés

A Gyurcsány-Bajnai korszakban folyamatosan csökkent a nyugdíjakat vásárlóértéke, végül **megszüntették a 13. havi nyugdíjat**. Bajnai Gordon néhány hete élesen bírálta a mostani kormány nyugdíjemelést célzó politikáját, **a 13. havi nyugdíj újbóli bevezetését politikai szélhámosságnak nevezte**. A baloldal megszüntetné a bankadót és a multikra kivetett különadókat is. Az így kieső állami bevételt egyhavi nyugdíj elvonásával tudnák csak pótolni. Ők egyszer már elvettek egy havi nyugdíjat az idősektől.



3.

A családi adókedvezmény eltörlése

A Gyurcsány-Bajnai korszakban eltörölték az első Orbán-kormány által bevezetett, gyermekek után járó adókedvezményt. A baloldal most újra erre készül. A Gyurcsány-párt gazdasági programja szerint **a személyi jövedelemadóból adott kedvezményeket meg kell szüntetni.** Ennek megfelelően **el kell törölni a családi adókedvezményt is.**

A kedvezmény eltörlése lehetetlen helyzetbe sodorna számtalan magyar családot. Hosszú évek után 2012-ben megállt a születések számának csökkenése, több gyerek született, mint az előző évben. Ha a baloldal elveszi a gyermekek utáni támogatást, megint egyre kevesebben vállalnak majd gyermeket.



4.

Magasabb adók

A jelenlegi egykulcsos rendszert Bajnai Gordon is élesen támadja. Szerinte a 16%-os rendszerrel a kormány a családok és vállalkozások érdekében lemondott 500 milliárd forint adóbevételről. **Bajnai hatalomra kerülése esetén tehát legalább 500 milliárd forintnyi többlet-adó beszedését látja szükségesnek.** Ennyit tehát biztosan el akar venni az emberektől.

A baloldali pártok egyöntetű véleménye, hogy **meg kell szüntetni az Orbán-kormány által bevezetett 16%-os, egykulcsos személyi jövedelemadó rendszert.** Az MSZP háromkulcsos jövedelemadót vezetne be helyette. Az **14-16%, 24-26% és 29-32%-os sávok bevezetése az emberek adóterheinek drámai növekedését jelentené.**

A háromkulcsos adórendszer híve Gyurcsány Ferenc pártja, a Demokratikus Koalíció is.



4.

A többkulcsos adóval a legtöbbet keresők járnak jól, akiknek van pénzük adóelkerülési trükkökre, amelyek révén, bár sokszorosát keresik, a legalacsonyabb kulcsban adóznak. Ez így volt a múltban is.

A szocialisták a hazai vállalkozásokat sem kímélnék. Az MSZP tervei szerint a 10%-os társasági adókulcs 500 millió forintos értékhatárát **40-50 millió forintra kell leszállítani.**

A Demokratikus Koalíció 20 millió forintra **csökkentené a 10%-os társasági adókulcs értékhatárát.**



5.

A bank- és különadók eltörlése

A baloldali pártok mindegyike csökkentené, vagy **eltörölné a bankadót**. Bajnai Gordon egy miskolci fórumon kijelentette, hogy ezt a különadót az angliai szintre kell csökkenteni, amely a magyarországinak csupán az egyharmada. Az MSZP is úgy gondolja, hogy az uniós átlag szintjére kell leszállítani a bankadót, és a Demokratikus Koalíció programjában is fellelhetőek hasonló tervek.

A baloldal nemcsak a bankadót, hanem a **multinacionális vállalatokat terhelő egyéb adókat is kivezetné**. A szocialisták javaslatai között szerepel a **telekomadó eltörlése is**. Mindebből világossá válik, hogy ők most is 2010 előtti megszorításokban gondolkodnak. **A nemzetközi nagyvállalatok és bankok helyett ugyanis újra a magyar adófizetők és vállalkozások viselnék az európai válság terheit.**



6.

Az ingatlanadó bevezetése

A Demokratikus Koalíció **ingatlanadót vezetne be**. Ugyanezt javasolja az MSZP is. 2009-ben a Bajnai-kormány egyszer már döntött az ingatlanadó bevezetéséről, de azt az Alkotmánybíróság jogellenesnek találta és nem engedte bevezetni. Nem véletlen, hogy **a Haza és Haladás új alkotmánytervezete olyan rendelkezéseket tartalmaz, amely megteremtené az ingatlanadó bevezetésének alapjogi feltételeit** („a tulajdon társadalmi kötelezettségekkel jár” elve alapján).



7.

Tandíj bevezetése

A baloldali egység egy másik fontos pénzlelőhelye a felsőoktatás. **Bajnai Gordon szerint be lehet vezetni a tandíjat Magyarországon.** Az MSZP ugyancsak a tandíj mellett érvel. A szocialisták elképzelései szerint az első felsőoktatásban töltött év ingyenes lenne, utána kellene bevezetni az **„érzékenyen beállított” tandíj- és ösztöndíjrendszert.** A Demokratikus Koalíció az „esélyteremtő tandíjrendszert” úgy képzei el, hogy az első két szemeszter költségeit az állam fizetné, ezt követően pedig **mindenkinek hozzájárulást kellene fizetnie.** Tandíjmentességet csak egy szűk kör kaphatna.



Gyurcsány-Bajnai alkotmánya

Bajnai Gordon mozgalma a baloldali pártokkal való egyeztetés során bemutatta alkotmánytervezetét is – melynek jelentős részét a Gyurcsány-kormány megbízásából készült alkotmánytervezetből másolta ki. Gyurcsány és Bajnai alkotmánya megteremtené a már korábban említett **tandíj és ingatlanadó** alkotmányos lehetőségét, egyúttal előkészítené a **fizetős egészségügy megteremtését is**. A baloldali alkotmány lehetővé tenné továbbá az **azonos neműek házasságát is**. A javaslatból ugyanis hiányzik az a jelenleg érvényes meghatározás, miszerint a házasság csak férfi és nő között jöhet létre. Az előterjesztés ugyanakkor **megszüntetné a termőföld és az ivóvíz alkotmányos védelmét is, lehetőséget teremtve az ország természeti kincseinek a kiárusításához.**



